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BIL: DUN/PP/323 

MESYUARAT YANG KET1GA BAGI PENGGAL YANG KETIGA 
DEWAN UNDANGAN NEGERI, PULAU PINANG YANG KEEMPAT 
YANG DIADAKAN PADA BARI ISNIN, 6HB. DlSEMBER, 1976, 
JAM 9.30 PAGI DI DEWAN UNDANGAN NEGERI, LEBUH LIGHT, 

PULAU PINANG. 

SUSUNAN URUSAN MESYUARAT 
1. DOA 

2. MEMBENTANGKAN RISALAH-RISALAH 

Bil: 13 Tahun 1976 Anggaran Hasil dan Perbelanjaan Tahun 1977. 
Bil: 14 Tahun 1976 Anggaran Pembangunan Tahun 1977. 
Bil: 15 Tahun 1976 Lapuran Lembaga Biasiswa Negeri Pulau Pinang 

bagi tahun berakhir pada 31.12.75. 
Bil: 16 Tahun 1976 Lapuran Lembaga Biasiswa Kecil Negeri Pulau 

Pinang bagi tahun berakhir pada 31.12.75. 

3. SOALAN-SOALAN 

(A) (Soalan-Soalan Mulut) 

· (I) Yang Berhormat Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya Ketua Menteri:- 

1. Saya ingin tahu apakah keputusan Kerajaan Negeri ini atas kajian 
yang telah dibuat bagi memecahkan Daerah Seberang Perai Utara 
kepada 2 Daerah, atau wujudkan sebuah daerah kecil. 

2. Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini samada 
J awatankuasa Keselamatan dan Kemajuan Kampung atau JKKK di 
Negeri Pulau Pinang, khasnya bagi daerah. Seberang Perai Utara 
akan ditubuhkan lagi. 

Jika jawapan YAB Ketua Menteri bahawa Kerajaan Negeri tidak 
bercadang untuk menubuhkan lagi jawatankuasa ini, saya ingin tahu 
kenapa ianya tidak boleh ditubuhkan?? 

Jika jawapan YAB Ketua Menteri bahawa Kerajaan Negeri akan 
menyiasat .serta menubuhkan lagi Jawatankuasa ini, khasnya bagi 
daerah Seberang Perai Utara, ianya patutlah ditubuhkan di kawasan 
Pajak Song dekat Kepala Batas, dan di kawasan Kampung Tok 
Bidor, Tasek Gelugor, Seberang Perai. 

3. Memandangkan kepada tugas Y AB Ketua Menteri yang sangat berat, 
saya ingin tahu adakah satu Enakmen bagi mengwujudkan Jawatan 
Timbalan Ketua Menteri, Pulau Pinang akan dibentangkan oleh 
Kerajaan kepada Dewan bagi di1uluskan? 

() 
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(ii) 

4. Adakah YAB Ketua Menteri sedar bahawa bantuan-bantuan· 
Kerajaan yang disalurkan kepada penduduk-penduduk di Negeri kita 
mengenai dengan bantuan tanah-tanah merah dan serbuk batu untuk 
jalan-jalan kampung adalah merugikan Kerajaan sendiri. Adakah 
Kerajaan Negeri bercadang untuk mengetarkan jalan-jalan kampung 
yang ada sekarang bagi mengelakkan kerugian yang semakin banyak 
oleh Kerajaan? 

5. Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang sekarang dan akan datang· 
akan menyediakan bantuan-bantuan yang diperlukan oleh balu-balu 
bagi perajurit-perajurit kita dari rakyat Pulau Pinang yang terkorban 
semasa menjalankan tugas-tugas mereka? 

(ID) Yang Berhormat Tuan Hajji Ibrahim bin Abdul Razak bertanya Ketua 
Menteri:­ 

1. Adakah apa-apa cadangan Kerajaan Negeri di atas tanah kosong 
bekas tapak berek polis Butterworth yang sedang dalam pembersihan 
sekarang ini? Jika tiada, apakah syor-syor Kerajaan Negeri kepada 
Kerajaan Persekutuan bagi mengisi kekosongan tempat itu? 

2. Adakah Kerajaan bercadang untuk memperbesarkan titi di per­ 
simpangan Jalan Permatang Binjai dari Jalan Besar Butterworth 
ke Kepala Batas kerana ianya terlalu sempit dan kemalangan selalu 
berlaku? 

3. Bolehkah Tuan Mufti sebagai Ketua Ugama Yang Tertinggi dalam 
sesebuah negeri diberi tempat duduk yang setimpal dengan ke­ 
dudukannya di Majlis-Majlis jamuan Kerajaan-Kerajaan Negeri dan 
juga sambutan-sambutan hari kebesaran? 

(III) Yang Berhormat Tuan Hj. Hassan b. Hj. Md. Noh bertanya Ketua 
Menteri:­ 

1. Adakah Kerajaan bercadang untuk mengadakan taliair besar di 
kawasan Kam pong Telok Mak Nan Perm a tang Bendahari, Mukim 1 
yang mana terdapat kira-kira seratus ekar tanah yang boleh dijadikan 
sawah? 

2.(a) Apakah langkah-langkah yang telah diambil oleh Kerajaan untuk 
mengatasi keadaan jalan-jalanraya Negeri yang terlalu sempit 
dan berlopak seperti jalan-jalan dari Titi Mukim ke Permatang 
Bendahari dan dari Permatang Tok Labu ke Lahar Minyak? 

(b) Bilakah jambatan konkrit akan dibina untuk menggantikan titi 
kayu yang ada sekarang di Pengkalan Bongor yang menyeberangi 
taliair ke jalan P.B.A.? 

3. Bolehkah Kerajaan, dengan segera mengadakan zibra crossing untuk 
kegunaan penuntut-penuntut sekolah St. Marks dan Sekolah Datuk 
Onn, Bagan Ajam yang lebih dari tiga ribu orang dan juga bagi 
orang awam? 

() 

4. Adakah YAB Ketua Menteri sedar bahawa bantuan-bantuan 
Kerajaan yang disalurkan kepada penduduk-penduduk di Negeri kita 
mengenai dengan bantuan tanah-tanah merah dan serbuk batu untuk 
jalan-jalan kampung adalah merugikan Kerajaan sendiri. Adakah 
Kerajaan Negeri bercadang untuk mengetarkan jalan-jalan kampung 
yang ada sekarang bagi mengelakkan kerugian yang semakin banyak 
oleh Kerajaan? 

5. Adakah Kerajaan Negeri Pulau Pinang sekarang dan akan datang· 
akan menyediakan bantuan-bantuan yang diperlukan oleh balu-balu 
bagi perajurit-perajurit kita dari rakyat Pulau Pinang yang terkorban 
semasa menjalankan tugas-tugas mereka? 

(ID) Yang Berhormat Tuan Hajji Ibrahim bin Abdul Razak bertanya Ketua 
Menteri:- 

1. Adakah apa-apa cadangan Kerajaan Negeri di atas tanah kosong 
bekas tapak berek polis Butterworth yang sedang dalam pernbersihan 
sekarang ini? Jika tiada, apakah syor-syor Kerajaan Negeri kepada 
Kerajaan Persekutuan bagi mengisi kekosongan tempat itu? 

2. Adakah Kerajaan bercadang untuk memperbesarkan titi di per­ 
simpangan Jalan Permatang Binjai dari J a1an Besar Butterworth 
ke Kepala Batas kerana ianya terlalu sempit dan kemalangan selalu 
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sesebuah negeri diberi tempat duduk yang setimpal dengan ke­ 
dudukannya di Majlis-Majlis jamuan Kerajaan-Kerajaan Negeri dan· 
juga sambutan-sambutan hari kebesaran? 

(III) Yang Berhormat Tuan Hj. Hassan b. Hj. Md. Noh bertanya Ketua 
Menteri:­ 

1. Adakah Kerajaan bercadang untuk mengadakan taliair besar di 
kawasan Kampong Telok Mak Nan Permatang Bendahari. Mukim 1 
yang mana terdapat kira-kira seratus ekar tanah yang boleh dijadikan 
sawah? 

2.(a) Apakah langkah-langkah yang telah diambil oleh Kerajaan untuk 
mengatasi keadaan jalan-jalanraya Negeri yang terlalu sempit 
dan berlopak seperti jalan-jalan dari Titi Mukim ke Permatang 
Bendahari dan dari Permatang Tok Labu ke Lahar Minyak? 

(b) Bilakah jambatan konkrit akan dibin.a untuk rnenggantikan titi 
kayu yang ada sekarang di Pengkalan Bangor yang menyeberangi 
taliair ke jalan P.B.A.? 

3. Bolehkah Kerajaan, dengan segera mengadakan zibra crossing untuk 
kegunaan penuntut-penuntut sekolah St. Marks dan Sekolah Datuk 
Onn, Bagan Ajam yang lebih dari tiga ribu orang dan juga bagi 
orang awam? 



(iii) 

(IV) Yang Berhormat Encik Lim Heng Tee bertanya Ketua Menteri:­ 

1. (a) Berapa ekor binatang ternakan (livestock) telah dibahagikan 
oleh Kerajaan Negeri di bawah Skim Pawah seperti berikut untuk 
tahun 1973, 1974, 1975, dan 1976:­ 

(i) babi 

(ii) ayam itik 

(iii) lembu 

(iv) kerbau 

(v) kambing 

(b) Apakah perbelanj.aannya bagi pembahagian itu untuk setiap jenis 
binatang tersebut tiap-tiap tahun? 

(c) Tempat mana dan jangka waktu bila setiap pembahagian itu 
diadakan? 

(d) Bagaimanakah seseorang dapat melayakkan diri untuk menikmati 
faedah daripada Skim Pawah itu? 

(e) Adakah Kerajaan terus menjalankan Skim itu? 

2. Apakah tindakan yang akan diam bil oleh pihak berkuasa Negeri 
terhadap kilang serbok ikan di Bukit Minyak, Bukit Mertajam yang 
masih terus dijalankan pada masa sekarang walaupun lesennya telah 
ditarik balik oleh L.P.K.T., Seberang Perai? 

(V) Yang Berhormat Encik Ahmad bin Sa11eh bertanya Ketua Menteri:­ 

1. Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini bilakah 
Kerajaan bercadang hendak membina jalan-jalan seperti berikut di 
bawah ini:­ 

(a) Jalan Trans Krian (b) J alan Victoria (Ni bong Tebal 

2. (a) Adakah Kerajaan sedar bahawa timbulnya kesulitan rakyat dan 
peniaga-peniaga di Nibong Tebal apabila Pejabat Daerah di­ 
pindahkan ke Pejabat baru kelak? 

(b) Jika sekiranya sedar, bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu 
Dewan ini apakah langkah-langkah yang akan diambil supaya 
Pekan Nibong Tebal tidak akan menjadi pekan mati? 

3. Memandangkan bahawa bertambahnya penduduk-penduduk Nibong 
Tebal, maka sudah tentu keadaan dan kedudukan pasar awam 
Nibong Tebal yang ada sekarang tidak lagi begitu selesa, adakah 
Kerajaan bercadang untuk membina sebuah pasar barn? 

4. (a) Adakah Kerajaan bercadang untuk mendirikan kompleks (gerai­ 
gerai) bagi memberikan peluang-peluang perniagaan kepada 
bumiputra? 

(iii) 
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1. Bolehkah Y AB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini bilakah 
Kerajaan bercadang hendak membina jalan-jalan seperti berikut di 
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2. (a) Adakah Kerajaan sedar bahawa timbulnya kesulitan rakyat dan 
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pindahkan ke Pejabat baru kelak? 

(b) Jika sekiranya sedar, bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu 
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Pekan Nibong Tebal tidak akan menjadi pekan mati? 
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gerai) bagi memberikan peluang-peluang perniagaan kepada 
bumiputra? 



(iv) 

(b) Jika .sekiranya ada, bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu 
Dewan ini:- 

(i) Nama tempat-tempat bagi tiap-tiap Daerah. Bilakah tarikh 
perlaksanaannya? 

(ii) Berapa unit dan anggaran (kos perbelanjaan). 

5. Memandangkan usaha-usaha untuk mengutip balik hutang terhadap 
penghuni-penghuni rumah murah adalah amat sulit sekali, tidakkah 
Kerajaan bercadang untuk membentuk sebuah badan bebas (Badan 
Perumahan)? 

6. Adakah Kerajaan sedar bahawa usaha memperoses permohonan 
lesen-lesen T.O.L. memakan masa di antara satu hingga dua tahun 
lebih? Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini akan 
sebab-sebabnya? 

7. Apakah langkah-langkah yang telah diambil oleh Kerajaan bagi 
mengatasi masaalah pengusaha-pengusaha secara haram atas tanah 
Kerajaan di kawasan Juru, Bukit Mertajam? 

8. Adakah Kerajaan bercadang untuk mengeluarkan lesen-lesen T.O.L. 
kepada semua peneroka yang terlibat dari kawasan Bukit Tambun, 
Batu Kawan dan Juru? 

VI) Yang Berhormat Encik Ong Yi How bertanya Ketua Menteri:- 

1. Dalam Rancangan Malaysia ke 3, adakah projek untuk membina 
Jambatan Penang - Seberang Perai termasuk di dalam Rancangan 
itu? Kalau ada, berapakah jumlah peruntukan bagi projek ini? Ada­ 
kah Kerajaan Negeri mengambil bahagian membantu perlaksanaan 
projek ini? 

2. Adakah projek pembinaan Jalan Bukit Bendera termasuk di dalam 
R.M.3? Kalau ada, berapakah jumlah peruntukan untuk projek ini? 

3. Dalam R.M.3, adakah "Free Trade Area" termasuk di dalam 
Rancangan itu untuk Pulau Pinang? Kalau ada, berapakah jumlah 
peruntukan untuk projek ini dan samada Kerajaan telah menimbang 
mana-mana tempat sebagai tapak untuk projek ini? 

4. Dalam R.M.3, berapakah jumlah peruntukan untuk perlaksanaan 
rancangan perumahan kepada kumpulan berpendapatan rendah? 
Bagaimanakah Kerajaan merancang untuk membelanj.akan wang itu 
di beberapa kawasan, iaitu, Bandaraya Georgetown, Luar Bandar 
Pulau Pinang, Kawasan Utara, Tengah dan Selatan Seberang Perai? 

5. Adakah Kerajaan telah selesaikan "Comprehensive Plan" untuk per­ 
laksanaan rancangan perumahan kepada kumpuLan berpendapatan 
kecil di Pulau Pinang dan kalau ada, bolehkah Kerajaan terangkan 
Plan itu? 

(iv) 

(b) Jika sekiranya ada, bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu 
Dewan ini:­ 

(i) Nama tempat-tempat bagi tiap-tiap Daerah. Bilakah tarikh 
perlaksanaannya? 

(ii) Berapa unit dan anggaran (kos perbelanjaan). 

5. Memandangkan usaha-usaha untuk mengutip balik hutang terhadap 
penghuni-penghuni rumah murah adalah amat sulit sekali, tidakkah 
Kerajaan bercadang untuk membentuk sebuah badan bebas (Badan 
Perumahan)? 

6. Adakah Kerajaan sedar bahawa usaha memperoses permohonan 
lesen-lesen T.O.L. memakan masa di antara satu hingga dua tahun 
lebih? Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini akan 
sebab-sebabnya? 

7. Apakah langkah-langkah yang telah diambil oleh Kerajaan bagi 
mengatasi masaalah pengusaha-pengusaha secara haram atas tanah 
Kerajaan di kawasan Juru, Bukit Mertajam? 

8. Adakah Kerajaan bercadang untuk mengeluarkan lesen-lesen T.O.L. 
kepada semua peneroka yang terlibat dari kawasan Bukit Tambun, 
Batu Kawan dan Juru? 

VI) Yang Berhormat Encik Ong Yi How bertanya Ketua Menteri:­ 

1. Dalam Rancangan Malaysia ke 3, adakah projek untuk membina 
Jambatan Penang - Seberang Perai termasuk di dalam Rancangan 
itu? Kalau ada, berapakah jumlah peruntukan bagi projek ini? Ada­ 
kah Kerajaan Negeri mengambil bahagian membantu perlaksanaan 
projek ini? 

2. Adakah projek pembinaan Jalan Bukit Bendera termasuk di dalam 
R.M.3? Kalau ada, berapakah jumlah peruntukan untuk projek ini? 

3. Dalam R.M.3, adakah "Free Trade Area" termasuk di dalam 
Rancangan itu untuk Pulau Pinang? Kalau ada, berapakah jumlah 
peruntukan untuk projek ini dan samada Kerajaan telah menimbang 
mana-mana tempat sebagai tapak untuk projek ini? 

4. Dalam R.M.3, berapakah jumlah peruntukan untuk perlaksanaan 
rancangan perumahan kepada kumpulan berpendapatan rendah? 
Bagaimanakah Kerajaan merancang untuk membelanjakan wang itu 
di beberapa kawasan, iaitu, Bandaraya Georgetown, Luar Bandar 
Pulau Pinang, Kawasan Utara, Tengah dan Selatan Seberang Perai? 

5. Adakah Kerajaan telah selesaikan "Comprehensive Plan" untuk per­ 
laksanaan rancangan perumahan kepada kumpuLan berpendapatan 
kecil di Pulau Pinang dan kalau ada, bolehkah Kerajaan terangkan 
Plan itu? 



(v) 

6. Adakah jenis-jenis rumah yang ditunjukkan di Seberang Jaya sama 
dengan rumah-rumah yang akan dibina oleh Kerajaan di beberapa 
tempat di Pulau Pinang di bawah R.M.3? Kalau sama, apakah 
harga untuk tiap-tiap jenis rumah itu? Adakah Kerajaan menimbang 
untuk berkongsi dengan pihak swasta untuk membina rumah-rumah 
itu? 

7. Untuk menambah bilangan rumah bagi kumpulan berpendapatan 
rendah, adakah Kerajaan menimbang memberi sebahagian tanah 
Kerajaan Negeri kepada pemaju swasta dengan syarat khas untuk 
membina rumah-rumah dengan harga yang rakyat berpendapatan 
rendah sanggup membeli? 

8. Dalam R.M.3, adakah Kerajaan menyediakan Pelan Induk (Master 
Plan) untuk memajukan dua buah bandar, iaitu Seberang Jaya dan 
Bayan Barn? Kalau ada, samada Keraiaan Persekutuan memberi 
apa-apa bantuan kewangan kepada kemajuan itu? 

9. Di bawah R.M.3, adakah Kerajaan Persekutuan memberi apa-apa 
bantuan kewangan kepada Perbadanan Pembangunan Pulau Pinang 
untuk kemajuan Perusahaan dan kalau ada, berapakah jumlah 
bantuannya? 

10. Di bawah R.M.3, berapakah jumlah peruntukan bagi pembinaan 
sekolah baru di P. Pinang dan berapakah jumlah peruntukan bagi 
mem bina sekolah J enis Kebangsaan? 

11. Di bawah R.M.3, berapakah jumlah peruntukan bagi membina Balai 
Rakyat di beberapa kawasan di Pulau Pinang? Berapa buah Balai 
Rakyat akan dibina di bawah Rancangan ini di Pulau Pinang? 

12. Di bawah R.M.3, adakah Kerajaan Persekutuan memberi peruntukan 
kepada Kerajaan Negeri bagi memajukan kampung-kampung dan 
luar bandar di Negeri kita? Kalau ada, berapakah jumlah per­ 
untukannya? 

13. Di bawah R.M.3, adakah peruntukan bagi pembinaan hospital dan 
klinik barn untuk negeri kita? Kalau ada, berapakah jumlah per­ 
untukannya? Adakah peruntukan untuk membina Hospital barn di 
Seberang J aya di bawah R.M.3? 

14. Di bawah R.M.3. adakah Kerajaan merancang untuk membina 
sebuah "Sports Complex" di Seberang Jaya atau di tempat lain di 
Seberang Perai? 

15. Di bawah R.M.3, adakah Kerajaan merancang untuk membina 
sebuah "Indoor Stadium" di Pulau Pinang? Kalau ada, berapakah 
jumlah peruntukan untuk projek ini? 

16. Di bawah R.M.3, adakah apa-apa peruntukan bagi projek "Land 
Reclamation" untuk Negeri kita? 

(v) 

6. Adakah jenis-jenis rumah yang ditunjukkan di Seberang Jaya sama 
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(vi) 

17. Adakah projek "Prai Barrage termasuk di dalam R.M.3? Kalau 
ada, berapakah jumlah peruntukannya? 

18. Sudahkah Peringkat 1-A, Kompleks Tun Abdul Razak siap dan 
bilakah boleh didiami? 

19. Berapa unit: (a) rumah kedai 
(b) Pejabat 
( c) rumah tumpangan 
(d) lain-lain 

dibina dalam peringkat 1-A dan berapa permohonan telah diterima 
untuk tiap-tiap jenis itu? Berapa unit dari jenis-jenis tersebut telah 
dijual dan berapa unit untuk sewa? 

20. Sudahkah kerja pembinaan bagi peringkat 1-B dimulakan? Kalau 
sudah, bagaimanakah kemajuan kerjanya? Adakah bangunan "tower" 
60 tingkat sebahagian dari peringkat 1-B? Berapakah anggaran per­ 
belanjaan untuk peringkat ini? 

21. Berapakah buah rumah yang ada sekarang akan terlibat bila kerja 
untuk peringkat 1-B dijalankan? Bagaimana Kerajaan merancang 
untuk menempatkan semula penyewa dan penyewa-penyewa kecil 
yang terlibat? 

22. Apakah tindakan yang telah diambil oleh Kerajaan berkenaan 
dengan pembayaran sewa daripada penyewa dan penyewa-penyewa 
kecil yang rumah-rumah mereka telah diambil oleh Kerajaan untuk 
Kompleks Tun Abdul Razak? 

23. Adalah pengetahuan am bahawa 30 atau 50 tahun dahulu, penyewa 
kena membayar "Tea money" kepada tuan rumah untuk mendapat 
rumah. Sekarang rumah-rumah mereka telah dikosongkan oleh 
Kerajaan, adakah Keraiaan menimbang membayar balik "tea 
money" kepada penyewa-penyewa itu? 

24. Adakah tender barn untuk membina Peringkat 1-B atau peringkat 
ini dibina oleh pemborong yang sama yang membina Peringkat 1-A? 

25. Sudahkah Kerajaan selesai mengkaji pembangunan di atas sekeping 
tanah Negeri di Macallum Street Ghaut? Kalau sudah, apakah 
rancangan Ker:ajaan untuk memajukan tanah ini dan samada tariah 
ini akan diguna untuk menempatkan semula mereka-mereka yang 
terlibat oleh Kompleks Tun Abdul Razak? 

26. Sudahkah Kerajaan memanggil tender untuk memperbaiki Titi 
Timbul di Seberang Perai seperti diumumkan oleh Kerajaan dalam 
Mesyuarat Dewan ini pada bulan Mei tahun ini? Kalau sudah, apa­ 
kah sebabnya kerja membaiki titi ini ditangguhkan? 
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(vii) 

27. Mengapakah perlaksanaan rancangan rumah murah di Bagan Ajam 
telah ditangguhkan? Apakah rancangan Kerajaan untuk menempat­ 
kan semula rumah-rumah haram yang terlibat dalam rancangan ini? 
Bilakah kerja untuk rancangan ini akan dimulakan dan berapakah 
peringkatnya? 

28. Adakah Encik Lim Chong Keat masih diupah oleh Kerajaan Negeri 
atau L.P.K.T., P.P. sebagai penasihat untuk Rancangan Pem­ 
bangunan Negeri dan Seksi Zon? Kalau ada, apakah kadar pem­ 
bayaran yang dibayar kepada beliau, atau syarikatnya Team Three? 

29. Sudahkah rancangan perumahan di Kampong Melayu diselesaikan 
dan bilakah ianya akan dibuka untuk permohonan? 

30. Sudahkah Penang Electronics Sdn. Bhd. memberhentikan operasinva? 
Kalau sudah, adakah P.D.C. bertujuan untuk menamatkan Syarikat 
itu? 

31. Apakah kerugian anggaran Penang Electronics Sdn. Bhd. sehingga 
tarikh ini atau 31.12.75? 

32. Benarkah Syarikat Malaysia Food Sdn. Bhd. masih dalam kesusahan 
pada masa ini? Kalau benar, apakah rancangan P.D.C. untuk meng­ 
atasi kesulitan yang dihadapi oleh Syarikat ini supaya mencegahnya 
mengikut tapak Penang Electronics Sdn. Bhd.? 

33. Berapakah elaun mesyuarat yang dibayar kepada ahli-ahli L.P.K.T. 
dalam Negeri kita dan adakah elaun lain dibayar kepada mereka? 

34. Berapakah cendawan (mushroom) mentah dan diisi dalam tin 
dikeluarkan pada taip-tiap satu bulan dalam tahun 1976 dan samada 
keluaran ini disambut baik dalam pasaran hari ini? Adakah 
rancangan untuk 'export' cendawan (mushroom) dalam tin ke pasaran 
luar negeri? 

35. Bilakah Kerajaan Negeri akan menerima Local Government Act 
(1976)? Adakah Kerajaan bertujuan untuk menerima sebahagian 
darinya a tau kesemuanya? 

36. Adakah Kerajaan merancang untuk memperbaiki keadaan bah di 
Jalan Raja Uda, Butterworth yang telah bertambah buruk tahun 
demi tahun terutama pada musim hujan dan mendatangkan bahaya 
kepada pengguna-penggunan ya? 

37. (a) Sudahkan Kerajaan selesai mengkaji kemajuan tanah Negeri di 
simpang Jalan Bagan Luar dan Jalan Heng Choon Thian, 
berhampiran Balai Polis, Butterworth dan juga tanah di antara 
Pejabat Daerah dan L.P.K.T.? Kalau sudah, adakah Kerajaan 
menyediakan rancangan "Comprehensive untuk memajukan 
tanah yang bernilai ini? 

' (b) Bolehkah Kerajaan menimbang untuk menjual tanah yang 
tersebut kepada pemaju-pemaju swasta dengan syarat-syarat 
ditetapkan oleh Kerajaan? 
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(b) Bolehkah Kerajaan menimbang untuk rnenjual tanah yang 
tersebut kepada pemaju-pemaju swasta dengan syarat-syarat 
ditetapkan oleh Kerajaan? 



(viii) 

(B) (Soalan-soalan Bertulis) 

(I) Yang Berhormat Encik Md. Noor bin Ahmad bertanya Ketua Menteri:­ 

1. Bolehkah Y AB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini berapa 
banyakkah binatang-binatang seperti berikut di bawah ini telah 
diberikan oleh Kerajaan kepada rakyat Negeri Pulau Pinang bagi 
tahun 1976:­ 

1. Kerbau 
2. Lembu 
3. Kambing 
4. Babi 
5. Ayam baka yang baik dari luar negeri 
6. Ayam daging biasa 

2. Bolehkah Y AB Ketua Menteri, Pulau Pinang memberitahu Dewan 
ini akan peruntukan Biasiswa, Dermasiswa dan lain-lain bantuan 
yang akan diberikan kepada penuntut-penuntut di Negeri ini bagi 
tahun 1976 mengikut pecahan-pecahan berikut di bawah ini:­ 

1. Universiti Malaya Melayu Cina India 

2. U.S.M., P. Pinang 
3. Universiti Pertanian 
4. Universiti Kebangsaan 
5. Universiti Teknoloji 

Kebangsaan 
6. Institiut Teknoloji MARA 
7. College T.A.R. 
8. Universiti Luar Negeri 

3. Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini bilakah 
lapuran dari J awatankuasa Petugas mengenai masaalah orang-orang 
Melayu Negeri Pulau Pinang ini akan dibentangkan? 

4. Bolehkah YAB Ketua Menteri senaraikan projek-projek besar yang 
akan dijalankan oleh Kerajaan Negeri Pulau Pinang bagi tahun 1977, 
bagi Pulau Pinang/Seberang Perai dan sebutkan pmjek-projeknya 
seperti beriku t:­ 

I. Nama Projek Tempat J umlah Perbelanjaan. 

5. Bolehkah YAB Ketua Menteri memberitahu Dewan ini adakah atau 
tidak rancangan khas Kerajaan Negeri Pulau Pinang bagi membantu 
orang-orang Melayu di Negeri ini di bidang ekonomi dan bidang­ 
bidang yang lain lagi? 
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(ix) 

(II) Yang Berhormat Encik Lim Heng Tee bertanya Ketua Menteri:- 

1. (a) Berapa skim perumahan telah diluluskan di bawah Rancangan 
Malaysia Ketiga dan di tempat mana skim-skim itu akan diada­ 
kan? 

(b) Berapa yunit dirancangkan untuk setiap skim perumahan itu yang 
telah diluluskan? 

(c) Apakah tarikh permulaan dan penghabisan untuk setiap projek 
yang diluluskan itu? 

4. RANG UNDANG-UNDANG 

(1) Rang Undang-Undang Perbekalan (1977), 1976. 

(2) Rang Undang-Undang Ordinan Perbandaran (Pindaan) (Pulau Pinang). 
1976. 

5. USUL-USUL 

(A) Y.A.B. Ketua Menteri mencadangkan:­ 
"Bahawa Dewan ini meluluskan perbelanjaan sebanyak $39,509,650/­ 

yang tertunjuk di dalam Anggaran Pembangunan, 1976, yang di­ 
bentangkan sebagai Risalah Dewan Undangan Negeri Bil: 14 Tahun 
197 6 dan menetapkan bahawa jumlah wang tersebut hendaklah 
dipergunakan bagi tujuan-tujuan yang ditetapkan di dalam Anggaran 
Pembangunan, 1977 itu." 

(ix) 
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(xi) 

Bil: DUN/PP/323 

THIRD MEETING OF THE THIRD SESSION OF TI-IE FOURTH 
LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, TO BE HELD ON MONDAY, 

6TH DECEMBER, 1976, AT 9.30 A.M. AT THE LEGISLATIVE 
ASSEMBLY CHAMBER, LIGHT STREET, PENANG. 

ORDERS OF THE DAY 
1. PRAYER. 

2. PRESENTATION OF PAPERS. 

No. 13 of 1976.Estimates of Revenue and Expenditure, 1977. 
No. 14 of 1976 Development Estimates, 1977. 
No. 15 of 1976 Report of the Penang State Scholarship Board for the 

year ending 31.12.75. 
No. 16 of 1976 Report of the Penang State Minor Scholarship Board for 

the year ending 31.12.75. 

3. QUESTIONS. 

(A) (Oral: 

(I) Hon'ble Encik Md. Noor bin Ahmad to ask the Chief Minister:- 

!. I would like to know what is the decision of the State Government 
on the study to demarcate a new district out of Province Wellesley 
North or to create a sub-district? 

2. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House whether more of 
the Jawatankuasa Keselamatan dan Kemajuan Kampung or JKKK 
in the State of Penang will be set up particularly in the P.W. North 
District. If the reply of the Hon'ble Chief Minister is that the State 
Government does not intend to set up more of these committees, I 
would like to know why not. If the reply of the Hon'ble Chief 
Minister is that the State Government intends to look into the 
possibility of setting up more of such committees, particularly for 
the P.W.N. District, it should be set up in the areas of Pajak Song 
near Kepala Batas and in Kampung Tok Bidor, Tasek Gelugor, 
Province Wellesley. 

3. In view of the fact that the duties of the Hon'ble Chief Minister are 
heavy, I would like to know whether an Enactment to create the post 
of Deputy Chief Minister, Penang will be tabled by the Government 
in this House for approval? 

4. Is the Hon'ble Chief Minister aware that assistance in the form of 
red earth and quarry dust given to the people in our State for 
Kampung roads are a wastage of Government funds? Has the Govern­ 
ment any plans to metal the existing roads in the Kampungs to 
prevent further wastage by the Government. 
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(xii) 

5. Will the Government at present and in future provide the necessary 
assistance to the widows of military personnel from the State of 
Penang who are killed while performing their duties? 

(II) Hon'ble Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak to ask the Chief Minister:- 

1. Has the State Government any plans for the piece of vacant land 
which was the former site of the Butterworth police barracks and 
which is now being cleared? If there are no plans, what are the 
recommendations of the State Government to the Federal Govern­ 
ment regarding the piece of land? 

2. Does the Government plan to widen the bridge at the junction of 
Jalan Permatang Binjai from J alan Besar, Butterworth to Kepala 
Batas as it is too narrow and accidents often occur? 

3. Can the Tuan Mufti who is the Head of the Muslim religion of the 
State be given a proper seat, 'befitting his status at all State functions? 

(III) Hon'ble Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh to ask the Chief Minister:- 

1. Does the Government plan to implement an irrigation project in the 
area of Kampong Telok Mak Nan Permatang Bendahari, Mukim 1 
in which approximately hundred acres of land can be converted into­ 
padi land? 

2. (a) What steps has the Government taken to improve the State roads 
which are narrow and full of potholes as the road from Titi 
Mukim to Permatang Bendahari .and the road from Permatang 
Tok Labu to Lahar Minyak? 

(b) When will a concrete bridge be built to replace the existing 
wooden bridge across the irrigation canal from Pengkalan Bongor 
to Jalan P.B.A.? 

3. Can the Government put up a zebra-crossing immediately for the 
use of pupils from Sekolah St. Marks and Sekolah Datuk Onn Bagan 
Ajam who number more than three thousand and also for the use 
of the public? 

(IV) Hon'ble Encik Lim Heng Tee to ask the Chief Minister:­ 

1. (a) How much livestock have been distributed by the State Govern­ 
ment under the Pawah Scheme for the year 1973, 1974, 1975 and 
1976 for each of the following: 

(i) pigs 

(ii) poultry 

(iii) cattle 

(iv) buffaloes 

(v) goat 

(b) What is the expenditure incurred for each type of livestock 
distributed during the above years? 

(c) When and where were the distribution made? 
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(d) How does one qualify for the Pawah Scheme? 
(e) Does the Government intend to continue the scheme? 

2. What action will the State Authority take against the fish feed-mill 
factory at Bukit Minyak, Bukit Mertajam which is still in operation 
inspite of the fact that its licence has been withdrawn by the L.P.K.T., 
Seberang Perai? 

(V) Hon'ble Encik Ahmad bin Salleh to ask the Chief Minister:- 

1. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House when will the 
Government construct the following roads:­ 

( a) J alan Trans Krian? 
(b) J alan Victoria (Ni bong Tebal)? 

2. (a) Is, the Government aware that the people and petty traders in 
Nibong Tebal will face difficulties when the District Office is 
moved to the new office? 

(b) If so, can the Hon'ble Chief Minister inform this House what 
steps will be taken to ensure that Nibong Tebal Town does not 
stagnate? 

3. In view of the increase in the population of Nibong Tebal and the 
fact that the existing market in Nibong Tebal will no longer be 
suitable, does the Government propose to build a new market? 

4. (a) Does the Government intend to build a complex (stalls) to 
provide business opportunities to Bumiputras? 

(b) If so, can the Hon'ble Chief Minister inform this House:- 
() The sites in each District. When will it be implemented? 

(ii) How many units and what is the estimated cost? 

5. In view of the difficulties to coIIect arrears of rent from the occupants 
of ]ow-cost houses, does the Government intend to set up an 
independent body (Housing Corporation)? 

6. Is the Government aware that the processing of T.O.L. applications 
take one to two years? Can the Hon'ble Chief Minister inform this 
House the reasons for this? 

7. What steps have been taken by the Government to resolve the 
problem of illegal cultivators on State land in Juru, Bukit Mertajam? 

8. Does the Government intend to issue T.O.L. licences to all cultivators 
(peneroka) in the areas of Bukit Tambun, Batu Kawan and Juru? 

(VI) Hon'ble Encik Ong Yi How to ask the Chief Minister:­ 

1. Is the Penang-Province Wellesley Bridge Project included in the 3rd 
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Malaysia Plan? If so, what is the allocation for the project? Will the 
State Government be participating in the implementation of the· 
project? 

2. ls the Penang Hill Road Project included in the 3rd Malaysia Plan? 
If so, what is the allocation provided for the project? 

3. Is the "Free Trade Area" included in the 3rd Malaysia Plan for· 
Penang? If so, what is the total allocation for this project and 
whether the Government has considered any sites for the project? 

4. In the 3rd Malaysia Plan, what is the total allocation for housing 
schemes for the lower income group? How does the Government 
intend to apportion the allocation to the various areas i.e. the city 
of Georgetown, the rural areas of Penang, Province Wellesley North, 
Central and South? 

5. Has the Government completed the Comprehensive Plan for im­ 
plementation of housing programmes for the lower income group 
in Penang and if so, can the Government provide more details of the· 
plan? 

6. Will the types of houses to be built by the Government in Penang 
under the 3rd Malaysia Plan be similar to the types of model houses 
as exhibited in Seberang Jaya? If so, what is the cost per unit? Does 
the Government intend to go into joint-venture with the private sector 
in building these houses? 

7. To increase the units of housing for the lower income group, 
does the Government plan to provide State land to private developers 
to build low cost houses on condition that the price per unit is low 
enough for the lower income group to take up? 

8. In the 3rd Malaysia Plan, has the Government prepared the Master 
Plan to develop the two townships i.e. Seberang Jaya and Bayan 
Baru? If so, will the Federal Government provide any financial aid? 

9. In the 3rd Malaysia Plan. will the Federal Government provide any 
financial assistance to P.D.C. for industrial development and if so, 
what is the quantum that will be provided? 

10. In the 3rd Malaysia Plan, what is the total allocation for the 
construction of new schools in Penang and the total allocation for 
National-Type Schools? 

11. What is the total allocation for the construction of Community Halls 
in Penang in the 3rd Malaysia Plan? 

12. In the Third Malaysia Plan, is there any allocation from the Federal 
Government to the State Government for the development of 
kampongs and rural areas in our State? If so, what is the total 
allocation? 
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13. Is there any provision for the construction of new hospitals and clinics 
for our State in the Third Malaysia Plan? If so, what is the total 
allocation? Is there provision for a new hospital in Seberang Jaya 
in the Plan? 

14. In the Third Malaysia Plan, does the Government plan to build a 
"Sports Complex" in Seberang Jaya or in other places in Province 
Wellesley? 

15. In the 3rd Malaysia Plan, has the Government any plans to construct 
an Indoor Stadium in Penang? If so, what is the provision for this 
project? 

16. Are there any provisions for Land Reclamation projects in the 3rd 
Malaysia Plan for our State? 

17. Is the Prai Barrage project included in the 3rd Malaysia Plan? If 
so, what is the total allocation? 

18. Is Phase IA of the Tun Abdul Razak Complex completed and when 
can it be ready for occupation? 

19. How many units of (a) shop houses; (b) offices; (c) houses (dwelling); 
(d) others; will be constructed under Phase IA and how many 
applications have been received for each of the above types? How 
many units each of the above types have been sold and how many 
units are for rental? 

20. Has construction for Phase 1 B started? If so. what is its progress? 
Is the 60-storey tower block part of phase 1B? What is the estimated 
cost of this phase? 

21. How many units of houses will be affected when work under Phase 
lB of the project begins? How does the Government intend to 
resettle the tenants and sub-tenants affected? 

22. What steps have the Government taken regarding the payment of 
rentals from tenants and sub-tenants whose houses have been 
acquired by the Government for the Tun Abdul Razak Complex? 

23. It is generally known that 30 to 50 years ago tenants had to pay 
tea-money to landlords. Now that their houses have been acquired 
by the Government, will the Government consider paying back tea­ 
money to them? 

24. Will there be a new tender for the construction of phase IB or will 
phase 1 B be constructed by the same contractor for phase 1 A? 

25. Has the Government completed its study on the development of the 
piece of State land in Macallum Street Ghaut? If so, how does the 
Government intend to develop the land and whether that piece of 
land will be used to resettle those affected by the Tun Abdul Razak 
Complex? 
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26. Have tenders been called by the Government to repair the Pontoon 
Bridge in Seberang Perai as announced by the Government in this 
Assembly in May this year? If so, give reasons for the delay in 
repairing the bridge? 

27. Why is there a delay in the implementation of the housing scheme 
in Bagan Ajam? What are the plans of the Government to resettle 
those squatters affected by this scheme? When will this project be 
started and in how many phases? 

28. Is Mr. Lim Chong Keat still engaged by the State Government or the 
L.P.K.T., Penang as the adviser for State development programmes 
and interim zoning? If so, what is the rate of remuneration paid 
to him or his company, Syarikat Team Three? 

29. Is the housing scheme in Kampong Melayu ready for occupation and 
when will applications (for occupation) be invited? 

30. Has the Penang Electronic Sdn. Bhd. stopped its operations? If so, 
does the P.D.C. intend to liquidate the company? 

31. What is the estimated loss of the Penang Electronic Sdn. Bhd. up till 
today or as 31.12.1975? 

32. Is it true that Malaysia Food Sdn. Bhd. is still in difficulties? If it 
is true, what does the P.D.C. plan to do in order to overcome the 
difficulties faced by this Company in order to prevent it from 
following the fate of Penang Electronic Sdn. Bhd.? 

33. How much meeting allowances are paid to members of the L.P.K.T. 
in our State and are there any other allowances paid to them? 

34. What is the monthly production of fresh and tinned mushrooms for 
each of the months of 1976 and whether these mushrooms are well 
received by the public in the market today? Are there any plans to 
export tinned mushrooms to foreign markets? 

35. When does the State Government intend to adopt the Local Govern­ 
ment Act (1976)? Does the Government intend to adopt part of the 
Act or wholly? 

36. Does the Government plan to improve the flood situation in Jalan 
Raja Uda, Butterworth which is worsening year after year es­ 
pecially during the rainy season and which is dangerous to road 
users? 

37. (a) Has the Government completed its study on the development of 
State land at the junction of Jalan Bagan Luar and Jalan Heng 
Choon Thian which is next to the Police Station. Butterworth and 
also the land between the District Office and L.P.K.T.? If so, has 
the Government prepared any Comprehensive Plan to develop 
this piece of valuable land? 
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(b) Can the Government consider selling the above pieces of land 
to private developers with specific conditions? 

(B) (Written): 

(I) Hon'ble Encik Md. Noor bin Ahmad to ask the Chief Minister:­ 

1. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House the number of 
livestock distributed by the Government to the people in the State of 
Penang for the year 1976 as follows:- 

1. Buffaloes 
2. Cows 
3. Goats 
4. Pigs 
5. Chicken of good stock from abroad (for breeding purposes 

only) 
6. Chicken Broilers. 

2. Can the Hon'ble Chief Minister, Penang inform this House what 
provision will be made for Scholarships, Bursaries and other assis­ 
tance given to students in this State for the year 1976 with a break­ 
down as follows:- 

Malays 
1. Universiti Malaya 
2. U.S.M., Penang 
3. Universiti Pertanian 
4. Universiti Kebangsaan 
5. Unversiti Teknoloji Kebangsaan 
6. Institiut Teknoloji Mara 
7. T.A.R. College 
8. Foreign Universities 

Chinese Indians 

3. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House when will the 
report of the Task Force Committee on the problems of Malays in 
the State of Penang be tabled? 

4. Can the Hon'ble Chief Minister list the major projects that will be 
carried out by the State Government for the year 1977 for Penang/ 
Province Wellesley and state the projects as follows:­ 

Name of Project Place Amount of Expenditure 

5. Can the Hon'ble Chief Minister inform this House whether there are 
any particular plans to help the Malays of this State in the economic 
field and in other aspects? 
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(II) Hon'ble Encik Lim Heng Tee to ask the Chief Minister: 

1. (a) How many housing schemes have been approved under the Third 
Malaysia Plan and where? 

(b) How many units are there in each of the schemes approved? 

(c) When is the date of commencement and completion for each of 
the schemes approved? 

4. BILLS. 

(1) Supply (1977.) Bill, 1976. 

(2) Amendment to the Municipal Ordinance (Amendment) (Penang) Bill, 
1976. 

5. MOTIONS. 

(A) Hon'ble Chief Minister to move:­ 
"That this Assembly approves the expenditure of $39,509,650 shown 
in the Development Estimates, 1977, tabled as Legislative Assembly 
Paper No. 14 of 1976 and resolves that the said sum shall be applied 
for the purposes specified in the said Development Estimates, 1977.'' 
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Razak, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 

Yusoff, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N.) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
Ahli Kawasan Bagan J ermal (Encik Ong Yi How) 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam CEncik Oh Teck Aun) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K.) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 

TIDAK HAZIR: 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) Cuti 

Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 
bin Ahmad, P.J.K.) Sakit 

TURUT HAZIR: 
Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 



1. DOA 

PENGUMUMAN OLEH DATUK SPEAKER 

Datuk Speaker mengumumkan bahawa Ahli Kawasan Sungai Nibong 
(Dr. Choong Sim Poey) telah dibenarkan untuk bercuti mulai 23hb. Nobember 
hingga 25hb. Disember, 1976. 

Datuk Speaker juga mengumumkan bahawa Ahli Kawasan Tasek 
Glugor (Encik S.amsuddin @ Md. Noor bin Ahmad) kurang sihat. 

Dewan mengalu-alukan Encik Haidar bin Mohd. Noor, Penasihat 
Undang-Undang Negeri yang menggantikan Encik Mohd. Noor bin Haji 
Ahmad. 

2. MEMBENTANGKAN RISALAH-RISALAH 

Risalah-risalah yang berikut adalah dibentangkan di atas meja Dewan:­ 

Bil. 13 tahun 197 6 Anggaran Hasil dan Perbelanjaan Tahun 1977. 
Bil. 14 tahun 1976 Anggaran Pembangunan Tahun 1977. 
Bil. 15 tahun 1976 Laporan Lembaga Biasiswa Negeri Pulau Pinang bagi 

tahun berakhir pada 31.12.75. 
Bil. 16 tahun 1976 Laporan Lembaga Biasiswa Kecil Negeri Pulau 

Pinang bagi tahun berakhir pada 31.12.75. 

3. (A) JAWAPAN-JAWAPAN MULUT KEPADA SOALAN-SOALAN 

J awapan-jawapan mulut kepada soalan-soalan yang telah dinyatakan 
terlebih dahulu dan juga kepada soalan-soalan tambahan adalah diberi oleh 
Y.A.B. Ketua Menteri, Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman), Ahli Kawas.an Bertam (Datuk Haji Ahmad bin Haji Abdullah), 
Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), Ahli Kawasan Ayer 
Itam (Encik David Choong Ewe Leong) dan Ahli Kawasan Kubang Semang 
(Tuan Haji Mohamed Noor bin Haji Bakar). 

[Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) bangun untuk bertanya soalan-soalan bagi Ahli Kawasan Tasek Glugor 
CEncik Samsuddin @ Md. Noor bin Ahmad) yang kurang sihat seperti 
yang diuntukkan oleh Peraturan Mesyuarat 26(4)] 

(B) JAWAPAN-JAWAPAN BERTULIS KEPADA SOALAN-SOALAN 

Jawapan-jawapan bertulis kepada soalan-soalan yang telah dinyatakan 

terlebih dahulu adalah dibentangkan di atas meja Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 11.06 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 11.35 pagi. 
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4. RANG UNDANG-UNDANG 

(1) Rang Undang-Undang Perbekalan (1977), 1976 

Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli K.awasan Sungai Acheh 
(Encik Ahmad bin Salleh), mencadangkan supaya Rang Undang-Undang yang 
bernama 'Suatu Enakmen bagi menggunakan sejumlah wang daripada Kum­ 
pulanwang Disatukan untuk perkhidmatan bagi tahun 1977 dan bagi mem­ 
peruntukkan wang ini untuk perkhidmatan bagi tahun itu dibacakan bagi 
kali yang pertama. 

Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Ketua Menteri, menurut peruntukan-peruntukan Peraturan Mesyuarat 
59, memberi kenyataan tentang tujuan beliau hendak mencadangkan Bacaan 
Yang Kedua Rang Undang-Undang itu dengan serta-merta. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli 
Kawasan Sungai Acheh, mencadangkan supaya Rang Undang-Undang Per­ 
bekalan (1977), 1976 dibacakan bagi kali yang kedua. 

Dewan ditangguhkan pada jam 1.03 tengahari. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.33 petang. 

Ahli Kawasan Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C.Y. Choy) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed Yusoff) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Ku bang Semang (Tuan Haji Mohd. Noor bin Haji Bakar) 
berucap kepada Dewan. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 
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Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang kedua. 

Rang Undang-Undang dipertimbangkan sefasal demi sefasal dalam 
J awatankuasa dan dipersetujui tan pa pindaan. 

Dewan bersidang semula 

Ketua Menteri melaporkan bahawa Rang Undang-Undang telah diper­ 
timbangkan dalam Jawatankuasa dan dipersetujui tanpa pindaan, dan men­ 
cadangkan supaya Rang Undang-Undang kini dibacakan bagi kali yang ketiga 
dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang ketiga 
dan diluluskan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 3.55 petang. 

Dewan bersidang semula pada jam 4.30 petang. 

(2) Rang Undang-Undang Ordinan Perbandaran (Pindaan) (Pulau Pinang), 
1976. 

Ketua Menteri dengan disokong oleh Ahli Kawasan Penanti (Encik 
Abdullah bin Mohamed @ Mahmud), mencadangkan supaya Rang Undang­ 
Undang bernama 'Suatu Enakmen untuk meminda Ordinan Perbandaran (N.S. 
Bab 133) dibacakan bagi kali yang pertama. 

Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang pertama. 

Ketua Menteri memberi kenyataan tentang tujuan beliau hendak men­ 
cadangkan Bacaan Yang Kedua Rang Undang-Undang itu dengan serta 
merta. 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh Ahli 
Kawasan Penanti, mencadangkan supaya Rang Undang-Undang Ordinan 
Perbandaran (Pindaan), (Pulau Pinang), 1976 dibacakan bagi kali yang kedua. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang kedua. 

Atas satu usul oleh Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan 
Penanti, Dewan bersidang sebagai Jawatankuasa untuk menimbangkan Rang 
Undang-Undang sefasal demi sefasal. - ' 

Rang Undang-Undang dipertimbangkan sefasal demi sefasal dan di­ 
persetujui tanpa pindaan. 
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Dewan bersidang semula. 

Ketua Menteri melaporkan bahawa Rang Undang-Undang telah di­ 
pertimbangkan dalam Jawatankuasa dan diper.setujui tanpa pindaan dan, 
dengan disokong oleh Ahli Kawasan Penanti, mencadangkan supaya Rang 
Undang-Undang kini dibacakan bagi kali yang ketiga dan diluluskan. 

Usul dipersetujui dan Rang Undang-Undang dibacakan bagi kali yang ketiga 
dan diluluskan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.38 petang kepada hari Selasa 7hb. Disember, 
1976 jam 9.30 pagi. 

(DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT) 
Speaker, 

Dewan U ndangan N egeri, 
Pulau Pinang. 
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1976 jam 9.30 pagi. 

(DATUK HAJJ HARUN BIN SIRAT) 
Speaker, 

Dewan Undangan Negeri, 
Pulau Pinang. 



HARI SELASA, 7HB. DISEMBER 1976 

HAZIR: 

Yang Berhormat Datuk Speaker (Datuk Haji Harun bin Sirat D.M.P.N.) 
Yang Amat Berhormat Ketua Menteri (Dr. Lim Chong Eu) 
Yang Berhormat Penasihat Undang-Undang (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
Yang Berhormat Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, D.M.P.N.) 

Ahli Kawasan Bertam (Datuk Haji Ahmad bin Haji Abdullah, 
D.MP.N., A.M.N., J.P) 

,, ,, Ahli Kawas.an Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por, 
J.M.N., J.P.) 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 
Sulaiman, A.M.N., P.J .K.) 

Ahli Kawasan Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
Ahli Kawasan Kubang Semang (Tuan Haii Mohamad Noor bin 

Haji Bakar, P.P.N., J.P.) 
Ahli Kawasan Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

P.J.K.) 
Ahli Kawasan Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 
Ahli Kawasan Sungai Pinang (Encik Wong Choong Woh, J.P.) 
Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 

Yusoff, P.J.K.) 
Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, A.M.N.) 
Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 
Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ 

Ng Swee Ching, A.M.N., P.J.K.) 
Ahli Kawasan Pengkalan Kota (Encik C. Y. Choy) 

TID AK HAZIR: 

Yang Berhormat Ahli Kawasan Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J .M.N.) 
Ahli Kawasan Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) Cuti 
Ahli Kawasan Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) Sakit 
Ahli Kawasan Bagan J ermal (Encik Ong Yi How) Sakit 

TURUT HAZIR: 

Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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Ahli Kawasan Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) Sakit 

TURUT HAZIR: 

Setiausaha, Dewan Undangan Negeri (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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Dewan bersidang semula pada jam 9.33 pagi. 

DOA 

5. USUL-USUL 

(A) Usul oleh Y.A.B. Ketua Menteri 

Ketua Menteri berucap kepada Dewan dan, dengan disokong oleh 
Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) mencadangkan:­ 

"Bahawa Dewan ini meluluskan perbelanjaan sebanyak $39,509,650 yang 
tertunjuk di dalam Anggaran Pembangunan, 1976, yang dibentangkan 
sebagai Risalah Dewan Undangan Negeri Bil: 14 Tahun 1976 dan 
menetapkan bahawa jumlah wang tersebut hendaklah dipergunakan 
bagi tujuan-tujuan yang ditetapkan di dalam Anggaran Pembangunan, 
I 977 itu." 

Ahli Kawasan Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) berucap 
kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ Khor Gark 
Kim) berucap kepada Dew.an. 

Dewan ditangguhkan pada jam 11.00 pagi. 

Dewan bersidang semula pada jam 11.30 pagi. 

Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng Swee 
Ching) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) berucap 
kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 12.55 tengahari. 

Dewan bersidang semula pada jam 2.33 petang. 
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Dewan bersidang semula pada jam 11.30 pagi. 

Ahli Kawasan Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bagan Dalam (Encik T. Subbiah) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng Swee 
Ching) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) berucap 
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Ahli Kawasan Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) berucap kepada 
Dewan. 

Y.A.B. Ketua Menteri berucap kepada Dewan. 

Usul dipersetujui. 

6. PENANGGUHAN 

Ketua Menteri, dengan disokong oleh Ahli Kawasan Bertam (Datuk 
Haji Ahmad bin Haji AbduIIah), mencadangkan supay,a Dewan ditangguhkan. 

Ahli Kawasan Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) berucap kepada 
Dewan. 

Ahli Kawasan Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng Swee 
Ching) berucap kepada Dewan. 

Ahli Kawasan Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
berucap kepada Dewan. 

Dewan ditangguhkan pada jam 4.00 petang. 

(DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT) 
Speaker, 

Dewan Undangan Negeri, 
Pulau Pinang. 
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MINUTES OF THE THIRD MEETING OF THE TI-IIRD SESSION OF 
THE FOURTH LEGISLATIVE ASSEMBLY, PENANG, HELD ON MONDAY, 
6TH DECEMBER, 1976, AT 9.30 AM. IN TI-IE LEGISLATIVE ASSEMBLY 

CHAMBER, LIGHT STREET, PENANG. 

PRESENT: 
The Honourable Datuk Speaker (Datuk Hj. Harun bin Sirat, D.M.P.N.) 

the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

D.M.P.N.) 
the Member for Bertam (Datuk Haji Ahmad bin Haji Abdullah, 

D.M.P.N., A.M.N., J.P.) 
the Member for Kampong Kolam (Mr. Khoo Kay Por, J.MN., 

JP.) 
the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, A.M.N.. P.J.K.) 
the Member for Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor 

bin Haji Bakar, P.P.N., J.P.) 
the Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
the Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor. P.J.K.) 
the Member for Bukit Glugor (Encik Tan Gim Hwa, J.M.N.) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali, 

P.J.K.) 
the Member for Paya Terubong (Encik Khoo Teng Chye) 
the Member for Sungai Pinang (Encik Wong Choong Woh, J.P.) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
the Member for Bagan Ajam {Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak, P.P.N.) 
the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji 

Mohamed Yusoff, P.J.K.) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

A.M.N.) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
the Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) 
the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng 

Swee Ching, A.M.N., P.J.K.) 
the Member for Pengkalan Kota (Encik CY. Choy) 

ABSENT: 
The Honourable the Member for Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) 

On leave 
the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 

bin Ahmad, P.J.K.) Indisposed 
IN A1TENDANCE: 

The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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1. PRAYER 

ANNOUNCEMENTS BY DATUK SPEAKER 

Datuk Speaker announces that the Member for Sungai Nibong (Dr. 
Choong Sim Poey) has been granted leave from 23rd November to 25th 
December, 1976. 

Datuk Speaker also announces that the Member for Tasek Glugor 
(Encik Samsuddin @ Md. Noor bin Ahmad) is indisposed. 

The House welcomes Encik Haidar bin Mohd. Noor, the State Legal 
Adviser who replaces Encik Mohd. Noor bin Hj. Ahmad). 

2. PRESENTATION OF PAPERS 

The following Papers are laid on the table of the Assembly: 

No. 13 of 1976 Estimates of Revenue and Expenditure, 1977. 

No. 14 of 1976 Development Estimates, 1977. 

No. 15 of 1976 Report of the Penang State Scholarship Board for the 
year ending 31.12.75. 

No. 16 of 1976 Report of the Penang State Minor Scholarship Board for 
the year ending 31.12.75. 

3. (A) ORAL ANSWERS TO QUESTIONS 

Oral answers to questions, notice of which has been given. and to 
supplementary questions, are given by the Honourable Chief Minister, the 
Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman), the Member 
for Bertam (Datuk Haji Ahmad bin Haji Abdullah), the Member for Datuk 
Keramat (Datuk Teh Ewe Lim), the Member for Ayer Itam (Encik David 
Choong Ewe Leong) and the Member for Kubang Semang (Tuan Haji 
Mohamad Noor bin Haji Bakar). 

[The Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) rises to ask questions in place of the Member for Tasek Glugor (Encik 
Samsuddin @ Md. Noor bni Ahmad) who is indisposed -as provided by 
Standing Order 26(4)]. 

(B) WRITTEN ANSWERS TO QUESTIONS 

Written answers to questions, notice of which has been given, are laid 
on the table of the Assembly. 

The Assembly adjourns at 11.06 a.m. 

The Assembly resumes at 11.35 a.m. 

4. BILLS 

(1) Supply (1977) Bill, 1976 
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The Chief Minister, seconded by the Member for Sungai Acheh (Encik 
Ahmad bin Salleh), moves that the Bill intituled 'An Enactment to apply a 
sum out of the Consolidated Fund to the service of the year 1977 and to 
appropriate that sum for the service of that year' be read a first time. 

The Bill is read a first time. 

The Chief Minister, in accordance with the provisions of Standing Order 
59, gives notice that the Second Reading of the Bill be moved forthwith. 

The Chief Minister addresses the Assembly, and, seconded by the 
Member for Sungai Acheh, moves that the Supply (1977) Bill, 1976, be read 
a second time. 

The Assembly adjourns at 1.03 p.m. 

The Assembly resumes at 2.33 p.m. 

The Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) addresses the 
Assembly. 

The Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ Mat 
Noor) addresses the Assembly. 

The Member for Pengkalan Kota (Encik C.Y. Choy) addresses the 
Assembly. 

The Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) addresses 
the Assembly. 

The Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
addresses the Assembly. 

The Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Haji Mohamed 
Yusoff) addresses the Assembly. 

The Member for Ba yan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Member for Kubang Semang (Tuan Haji Mohamad Noor bin,Haji 
Bakar) addresses the Assembly. 

The Honourable Chief Minister addresses the Assembly. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 

The Bill is considered clause by clause in the Committee of Supply and 
agreed to without amendment. 

The Assembly resumes 

The Chief Minister reports that the Bill has been considered in 
Committee and agreed to without amendment, and moves that the Bill be 
now read a third time and passed. 
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The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

The Assembly adjourns at 3.55 p.m. 

The Assembly resumes at 4.30 p.m. 

(2) Amendment to the Municipal Ordinance (Amendment) (Penang) Bill, 1976 

The Chief Minister, seconded by the Member for Penanti (Encik 
Abdullah bin Mohamed @ Mahmud), moves that the Bill intituled 'An 
Enactment to amend the Municipal Ordinance (S.S. Cap. 133)' be read a first 
time. 

The Bill is read a first time. 

The Chief Minister gives notice of his intention to move the second 
reading of the Bill forthwith. 

The Chief Minister addresses the Assembly and, seconded by the 
Member for Penanti, moves that the Municipal Ordinance (Amendment} 
(Penang) Bill, 1976, be read a second time. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a second time. 

On a motion by the Chief Minister, seconded by the Member for 
Penanti, the Assembly resolves itself into Committee to consider the Bill 
clause by clause. 

The Bill is considered clause by clause and agreed to without amend­ 
ment. 

The Assembly resumes. 

The Chief Minister reports that the Bill has been considered in 
Committee and agreed to without amendment and, seconded by the Member 
for Penanti, moves that the Bill be now read a third time and passed. 

The Motion is agreed to and the Bill is read a third time and passed. 

The Assembly adjourns at 4.38 p.m. to Tuesday, 7th December, 1976, at 
9.30 a.m. 

(SD. DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT) 
Speaker, 

Legislative Assembly, 
Penang. 
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TUESDAY, 7TH DECEMBER, 1976 

PRESENT: 

The Honourable Datuk Speaker (Datuk Harun bin Sirat, D.M.P.N.) 
the Chief Minister (Dr. Lim Chong Eu) 
the Legal Adviser (Encik Haidar bin Mohd. Noor) 
the Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim, 

DM.PN.) 
the Member for Bertam (Datuk Haji Ahmad bin Haji Alxlullah, 

D.M.P.N., A.M.N., J.P.) 
the Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Po-r, 

J.MN., J.P.) 
the Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin 

Sulaiman, A.M.N., P.J.K.) 
the Member for Sungai Bakap (Encik S.P. Chelliah, J.P.) 
the Member for Kubang Semang (Tuan Haii Mohamad Noor 

bin Haji Bakar, P.P.N., J.P.) 
the Member for Ayer Itam (Encik David Choong Ewe Leong, 

A.M.N.) 
the Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ 

Khor Gark Kim) 
the Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh 

@ Mat Noor, P.J.K.) 
the Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali. 

P.J.K.) 
the Member for Paya Terubong CEncik Khoo Teng Chye) 
the Member for Sungai Pinang (Eneik Wong Choong Woh, J.P.) 
the Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ 

Mahmud, P.P.N.) 
the Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul 

Razak. P.P.N.) 
the Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah, P.J.K.) 
the Member for Teluk Bahang (Encik Yahya bin Hajj 

Mohamed Yusoff, P.J.K.) 
the Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh, 

A.M.N.) 
the Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) 
the Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 
the Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng 

Swee Ching. A.M.N., P.J.K.) 
the Member for Pengkalan Kota CEncik CY. Choy) 

ABSENT: 
The Honourable the Member for Bukit Glugor CEncik Tan Gim Hwa, J.M.N.) 

,, ,, the Member for Sungai Nibong (Dr. Choong Sim Poey) 
On leave 

the Member for Tasek Glugor (Encik Samsuddin @ Md. Noor 
bin Ahmad, P.J.K.) Indisposed 

the Member for Bagan Jermal (Encik Ong Yi How) 
Indisposed 

IN ATTENDANCE: 
The Clerk of the Legislative Assembly (Encik Wong Hin Fatt, P.J.M.) 
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The Assembly resumes at 9.33 a.m. 

PRAYER 

5. MOTIONS 

(A) Motion by the Honourable Chief Minister 

The Chief Minister addresses the Assembly and, seconded by the 
Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) moves:­ 

"That this Assembly approves the expenditure of $39,509,650 shown in 
the Development Estimates, 1977, tabled as Legislative Assembly Paper 
No. 14 of 1976 and resolves that the said sum shall be applied for the 
purposes specified in the said Development Estimates, 1977." 

The Member for Pekan Bukit Mertajam (Encik Oh Teck Aun) 
addresses the Assembly. 

The Member for Machang Bubuk CEncik Lim Heng Tee) addresses 
the Assembly. 

The Member for Tanjung Bungah (Encik Khor Ngak Seng @ Khor 
Gark Kim) addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 11.00 a.m. 

The Assembly resumes at 11.30 a.m. 

The Member for Sungai Acheh (Encik Ahmad bin Salleh) addresses 
the Assembly, 

The Member for Penaga (Tuan Haji Hassan bin Haji Md. Noh @ 
Mat Noor) addresses the Assembly. 

The Member for Bagan Ajam (Tuan Haji Ibrahim bin Abdul Razak) 
addresses the Assembly. 

The Member for Bagan Dalam (Encik T. Subbiah) addresses the 
Assembly. 

The Member for Penanti (Encik Abdullah bin Mohamed @ Mahmud) 
addresses the Assembly. 

The Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng Swee 
Ching) addresses the Assembly. 

The Member for Sungai Dua (Tuan Haji Zabidi bin Haji Ali) 
addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 12.55 p.m. 

The Assembly resumes at 2.33 p.m. 
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The Member for Kampong Kolam (Encik Khoo Kay Por) addresses 
the Assembly. 

The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) addresses the 
Assembly. 

The Honourable Chief Minister addresses the Assembly. 

The Motion is agreed to. 

6. ADJOURNMENT 

The Chief Minister, seconded by the Member for Bertam (Datuk Haji 
Ahmad bin Haji Abdullah), moves that the Assembly do adjourn. 

The Member for Machang Bubuk (Encik Lim Heng Tee) addresses the 
Assembly. 

The Member for Datuk Keramat (Datuk Teh Ewe Lim) addresses the 
Assembly. 

The Member for Bukit Tambun (Encik Ong Bok Chuan @ Ng Swee 
Ching) addresses the Assembly. 

The Member for Bayan Lepas (Encik Khalid Ahmad bin Sulaiman) 
addresses the Assembly. 

The Assembly adjourns at 4.00 p.m. 

(SD. DATUK HAJI HARUN BIN SIRAT) 
Speaker, 

Legislative Assembly, 
Penang. 
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